

**T10**2010年6月3日 星期四  
编辑/李新伟 校对/江华**洛阳晚报****好望金杯****32 强 E 组****N 荷兰**  
Netherlands

- 世界杯历史总排名 第9位
- 参赛情况 第9次参赛
- 最佳战绩 亚军
- 出线履历 欧洲区预选赛第9组第1名

从来没有人可以否认，荷兰队拥有王者之风；然而世界杯历史上，荷兰队却从未真正成为王者，尽管他们被称为“无冕之王”。纵然如此，将荷兰皇室标志之橙色印染上战袍的荷兰队，每次出现在世界杯的舞台上都能激荡起一阵阵的狂热，即便最终总是令人扼腕惜别。但近两年的“橙色军团”状态正佳，南非世界杯上他们很有希望接近再接近，甚至捧起那沉甸甸的冠军杯，金色加冕。

在本届世界杯的预选赛上，荷兰队八战全胜，以进17球仅失2球的骄人战绩第一个拿到

前往南非的入场券。目前，荷兰队中各条战线阵容齐整，尤其是中前场的攻击力堪称恐怖，包括国米的斯内德、拜仁的范博梅尔、皇马的范德法特、AC米兰的亨特拉尔、利物浦的库伊特、阿森纳的范佩西和拜仁的罗本等，这一长串的名字足以震撼任何一个对手。唯一令人担忧的是其后防线，老将范布隆霍斯特的经验和海廷加的抢断或许能稍微弥补实力上的欠缺，但关键是门将范德萨离开国家队之后，其继任者能否成功镇守球门，将在很大程度上决定荷兰队能在南非世界杯上走多远。

**J 日本**  
Japan

- 世界杯历史总排名 第43位
- 参赛情况 第4次参赛，连续第4次
- 最佳战绩 第9名
- 出线履历 亚洲区预选赛第1组第1名

日本已经是连续第4次参加世界杯。本届带领日本队出征的主教练冈田武史很早就定下目标——四强。尽管日本队在今年年初的东亚四强赛以及热身赛上表现不尽如人意，而且日本国内要求冈田下课的声音不绝于耳，但5月10日他在公布23人名单的同时，强调进入“四强”的目标没有改变。

日本队与喀麦隆、荷兰、丹麦队同属E组，在国际足联的排名中，其他三队均在日本队之上。想在本届世界杯中得分，日本队并不轻松。

日本队的长处在于

队员体力充沛、反击快，队伍的默契程度较高。冈田指出，第一场比赛非常重要，“初战不胜的话，队员心理会受到负面影响”。

任意球是目前日本队的“杀手锏”。冈田透露说，将由中前场的中村俊辅和本田圭佑共同负责罚任意球。

中村的短距离任意球很有杀伤力，将负责25米以内的短距离任意球；擅长长距离任意球的本田将主罚距离更远的任意球。而中村俊辅表示，在世界杯舞台上踢进任意球，是他一定要实现的目标。

**D 丹麦**  
Denmark

- 世界杯历史总排名 第24位
- 参赛情况 第4次参赛
- 最佳战绩 第8名
- 出线履历 欧洲区预选赛第1组第1名

丹麦队在南非世界杯的晋级之路上表现堪称完美，他们击败了强大的对手葡萄牙队和瑞典队，最终以小组第一的骄人战绩拿到了世界杯的入场券。

从20世纪80年代至今，丹麦队参加了除2008年之外的全部欧锦赛赛事，并且在去年第4次拿到了世界杯门票，这是丹麦足球最辉煌的一个时期，这种辉煌还在延续着。

丹麦队之前最辉煌的成就显然就是1992年的欧锦赛冠军。在开赛前10天，由于南斯拉夫受到制裁，丹麦队临时顶替参赛，最后一举夺冠，创造了

举世震惊的“丹麦童话”。丹麦人拿得出手的成绩还有1995年第二届联合会杯冠军，当时他们击败了阿根廷队；在1998年法国世界杯上，丹麦队历史性地杀入八强。

丹麦队作为北欧球队的典型代表，球员们拥有一流的身体素质，无论速度还是力量均属上乘；而心理上，球员们也拥有北欧民族所特有的顽强意志。

当然除了本身的实力之外，运气也是一个重要的因素。但是作为一个有着1992年欧锦赛夺冠经历的童话国家，一切皆有可能……

**C 喀麦隆**  
Cameroon

- 世界杯历史总排名 第27位
- 参赛情况 第6次参赛
- 最佳战绩 第7名
- 出线履历 非洲区预选赛第1组第1名

“无敌雄狮”喀麦隆队已6次获得世界杯决赛阶段参赛资格，是非洲大陆晋级世界杯决赛圈次数最多的球队，也是第一支打进世界杯8强的非洲球队（1990年第7名）。此外，喀麦隆队还是2000年悉尼奥运会冠军。

光荣的历史让喀麦隆人自诩为非洲足球荣耀的象征、非洲足球非凡实力的载体。喀麦隆媒体认为，从技术角度看，参加南非世界杯的“无敌雄狮”不乏实力出众的明星球员，包括著名前锋埃托奥、“常青树”里格贝特·宋、阿森纳队的崛起

新星亚历山大·宋等。这支队伍的强项在于进攻，灵魂人物无疑是埃托奥；突出弱点在于后防，老将里格贝特·宋有4次世界杯经历，但是在今年非洲杯赛场上水平明显下降，其中的新人经验可能不足。

喀麦隆球队的一大轶事是，赞助商彪马曾多次为他们提供史无前例的球衣，有连体的、紧身的、无袖的，每次都引来国际足联的批评、罚款或扣分。对此，该队主帅勒冈说，希望“无敌雄狮”今年再次创造奇迹，但这奇迹不是靠球衣，而是靠球技。

